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我眼中的育才中学
                                  初一（三）班   宋漪雯

我是初一（三）班的宋漪雯，算是幸运，我是摇号摇进的，没有接受育才中学更为严格的选拔就“轻轻松松”地进了这平常人向往的大门。但是，面对着一个个学校的尖子生，我还是颇感压力，更何况，当老师告诉爸爸“分班考不是很理想”的时候，心里也不禁会担心自己在育才接下来的生活。

第一天，郜校长就把我们全部集中在操场上，向我们布置了五大任务：一、认识同学，认识老师。二、养成良好的行为习惯。三、养成良好的学习习惯。四、确定自己三年后要考的高中。五、确定目前和长远的学习计划。

郜校长提出的这些任务，我似乎能够做到，不算难。于是，我开始严格要求自己，在这十个半天里完成这些任务。

一、全新的同学和老师

俗话说的好“三人行，必有我师。”一个人是要不断向比自己学问高的人请教的。而我，自然是要向老师请教的。每一位老师在上课前都介绍了自己，我一一把他们的名字记在脑海卡片里：徐老师、金老师、张老师、刘老师。他们是四门主课的任课老师，全都很细心负责。(下转第四版)

一开始，我还有些“胆小”，不敢接近老师，认为老师上课时那么严肃，会不会很凶啊。渐渐地，我才发现，原来老师都是那么平易近人，他们在用行动告诉我“上课时我们是师生，下课了我们就是朋友。”

同学，是我们进入学校时第一个接触的人，只有结交了好朋友，才能让我们在学校里不孤单。刚进育才的时候，大家因为彼此都不认识，教室里没有一个人讲话，只能呆呆地一个人看书，气氛十分沉闷，这对一个爱交朋友的我来说，实在太难忍了。而现在，大家都有了几个比较要好的朋友，我自然也一样。课间充满了欢声笑语。

老师，同学，是他们在促进我，使我进步。他们可真是我的“良师益友”。

二、严谨的校风和良好的学习氛围

一进育才，那种严谨的校风就让我彻底地呆住了。上学的路上从来没有三五成群，勾肩搭背；门口值日的同学个个都站得笔直，从来不会交头接耳；课间大家都很文明，从来没有说过脏话。虽然早已听说育才的纪律严明，校风端正，只是没想到这么严谨，这么端正，让人吃惊。

这种严谨的校风给我带来了一种良好的学习氛围，一到教室，看见的就是大家都在埋头看书，没有人讲话，偶尔会进进出出去办事，但却是那么安静，老师早早地就到了教室，为同学讲解题目。上课时，大家都是那么认真，偶尔看见有同学把头低下去，也是为了记笔记。下了课，也不会有什么“惊天动地”的事情发生，班上一有事，大家都抢着干，和谐极了。对于目前的我来说，这样的学习环境已无可挑剔。

这样的校风和学习氛围，在我以前的学校里根本就是望尘莫及，即使是站岗的同学也是东倒西歪，不断讲话。因为受以前的同学的感染，我有时情不自禁地就会说出一些脏话，上课有时也会分心，不认真，是育才帮助我改掉了这个毛病。我不禁想说“谢谢你，育才。”

通过这十个半天，我已经基本适应了育才的生活。现在的学习，我都照着学习六大基本法：预习落实、听课认真、作业独立、揪错及时、考试诚实、多想多问来执行，虽然还是有些不足，但我会尽量改正。

暂时的落后并不是永久的落后，暂时的领先也不是永久的领先。我会努力赶上去，争取报送分数。前三所中学，你等着我，宋漪雯的到来！
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初中生的学习方法


初中阶段的学习主要还是基础知识、基本能力的学习和培养，虽然智力在学习中的作用日益明显，但非智力因素依然发挥着十分重要的作用，影响初中生学习的非智力因素主要有学习的习惯、兴趣、动机、情感、意志等。俗话说，“习惯成自然”，良好的学习习惯对学习有着重要的促进作用。反之，不良的习惯也会成为学习进步的绊脚石，不少成绩比较差的学生，脑子都不笨，但往往上课心不在焉、作业马马虎虎、做事丢三拉四。


抓住课堂四十五分钟，学会听课


课堂学习是学习的最主要环节，四十五分钟课堂学习效益的高低，某种程度上决定着学生学习成绩的好坏。学会听课，对初中生的学习进步至关重要。 


首先，要集中注意听。心理学研究表明：注意能够帮助我们从周围环境所提供的大量信息中，选择对当前活动最有意义的信息；同时，使心理活动维持在所选择的对象上，还能使心理活动根据当前活动的需要作适当的分配和调整。所以，注意对于学习尤为重要。集中注意、专心致志才能学有所得；心不在焉、心猿意马往往一无所获。 


其次，要带着问题、开动脑子听。有些同学听课          不善于开动脑子积极思维，看似目不转睛，但一堂课下来心中却不留痕迹。俗话说：疑是一切学           习的开始。带着问题听课，就能使听课有比较明确的目标和重点，增强听课的针对性，                  从而提高课堂学习效率；带着问题听课，还能使自己积极动脑，紧跟老师的教学                        节奏，及时理解和消化教学内容。 


再次，要积极举手发言，认真做好                       笔记。教与学应是双向交流、互相促进的。学生在课堂中，应该积极主动地参与教                        学。积极举手发言就是一种参与，它既能较好的促使自己专心听课、动脑思维，                         还能锻炼语言表达能力。“不动笔墨不读书”、“好记性不如烂笔头”，都是说边学习边动笔的好处。笔记不仅是学习新知识的方法，也是复习旧知识的依据，同时我们还可以从笔记中发现新的问题。很多家长感到对孩子在学校里的学习无从了解和把握，其实，每天查看一下他们的课本和笔记，就是一种好方法。 


2、合理安排时间，有计划地进行学习 


时间是个常量，需要合理安排；学习是艰苦的劳动，也是有规律可循的。需要同学们处理好玩与学的关系，主与次的关系，发展兴趣和打好基础的关系。遵循记忆规律安排学习。遗忘呈现出“先快后慢”的规律。这规律要求同学们及时复习。还要做到过度学习与及时学习和分散学习有机结合起来。 


3、形成适合自己的有效的各科学习方法 


初中阶段的学习，学科逐渐细化，各门学科都有自己明显的特点和规律。理科类数、理、化学习重抽象思维，要善于融会贯通；文科类语、政、史、地等重知识积累，要善于联系实际。只有把握各学科的特点，因“科”制宜，才能有的放矢地学好各门功课。
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1．语文：


学语文没有捷径，就是平时多看书，练习题统统去死，不用做！但是看的书一定要有知识性，最好看看有美句的书（不是作文书），然后答阅读题一定要具体，要把什么作用、表现、思想感情都写上。 


2．数学：


除了细心，就是多练习，还有就是认真听讲，如果脑子聪明就可以少用些功夫，加油！


3．英语： 


重点在于平时的积累，还有就是大小写一定要注意，记单词可以采用归类记忆，把单词表的单词分类记。至于语法，多练习做题应该没问题。 


4．政治： 


要注意旁批，老师讲的要点（例如，这一段讲的是作用，这一段讲的是表现）一定要标注，千万不要认为这是副科！还有要有一套自己的思维方法。


5．生物、历史、地理（类似于小学的自然/科学）： 


上课认真听讲是不争的事实，不必做太多练习题，在这些科目上花费太多时间。最后结合图片/地图背重点，平时不会就问。





☆ 有一同学晚上睡到一半突然大叫：“有刺客！”然后“啪”一声打死一只蚊子，又说：“难逃我的夺命追魂掌！”接着又倒头呼呼大睡！





☆ 历史课上，老师讲八国联军侵略中国时，看到一位学生走神，就问他：“圆明圆是谁烧的？”这位同学大吃一惊，忙答道：“不是我烧的。”





以下为一些生活小常识,供大家参考,请大家一定要做好防暑降温措施,注意身体健康。


及时补充水分但应少喝饮料。


二、口渴后不宜狂饮。


三、太阳短波辐射最强烈的时间是10时-15时左右,应尽量避开这段时间外


出,非出去不可,应在皮肤上涂些防晒护肤品,夏季衣着以浅色为好。�四、不宜过量饮酒。


五、饮食不宜过于清淡。


六、午睡时间不宜过长。午睡时间过长,中枢神经会加深抑制,脑内血流量


相对减少会减慢代谢过程,导致醒来后周身不舒服而更加困倦。


七、忌受热后“快速冷却”。 


八、空调室内外温差不宜太大。使用空调室内外温差不超过5度为宜,即使


天气再热,空调室内温度也不宜到24度以下。�九、不宜佩戴金属首饰。金属装饰品中的某些金属沾上汗水,佩戴时,所接


触到的皮肤可能会出现微红或瘙痒等症状,容易引发接触性皮炎





毛虫变成了蝴蝶


   初一（7）班  何云鹏


在育才的学习与生活已经有十天了，相对于以前的小学生活，我有很大的感触。不仅仅是对育才优秀的教学方法，更为育才教会我的各种优良行为习惯。


“样样落实，天天坚持！”这是我每天心里都会默念好几遍的话。我深刻地明白着其中的深刻含义：只要你能在学习上做到样样落实，认真完成各科作业，不遗漏，对做错的题目要知道错在哪里、正确的应         该怎么解。各种行为习惯也要做到天天坚持，养成良好的行为习惯，这样才能         做一个优秀的育才人、一个学生们的榜样。


一个人才的标准，首先要拥有广        博的学识，只有这样才能在各学科领域有所成就；接着，就是要有顽强的意志，      只有这样才能保持一贯良好的行为习惯；然后，你还必须要有强健的体魄、出        众的能力，你才能胜人一筹；关键是你还得有端正的人品，这样才能受到别人        的尊敬；最重要的一点——你必需得有崇高的信念、远大的理想，树立起自己        的人生目标，并且不断地作出努力，才能成为一个优秀的人！“三年后，我要        考进XX中！” 7月5日，操场上那洪亮的喊声喊出了我们的梦想，喊出了我        们的豪情壮志，那画面，相信大家一定难以忘怀。


“预习落实、听课认真、作业独        立、纠错及时、考试诚实、多想多问。”这是一个育才人必须认真贯彻的“学        习六步法”。只要做到这六小步，你的学习能力一定会随之迈出一大步。这也        是我每天必温习的话。我相信，只要我根据这几个要点的指引，去努力学习、        努力拼搏，那么，我一定会实现我的梦想——向杭二中迈起步伐。


在这十天里，我感觉自己似乎蜕         变了，就像是毛虫变成了蝴蝶，我也从一个孩童变成了一个青少年。以前在学        校走廊上乱跑的身影、在操场上追追打打的画面在育才似乎不复存在。那个            爱打闹的孩子已经成长，成为一个初中生，一个坐在宽敞明亮的教室中               认真听课的育才人。我长大了，正准备张开翅膀，去迎接阳光的召唤。                 那在阳光照耀下的育才校徽，闪烁着耀眼夺目的光彩，我为之感到无限           的光荣。现在，我要骄傲地当着大家的面说：“我要做一个优秀的育才人！”
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育才，我的新起点                   


初一(3)班 张颖


在迈出小学门槛后的第一天，我就兴致勃勃地踏进了育才的大门，在这一刻，我就已将我小学的一切打包，时刻以校训鞭策自己；从洗手间走出，换上了育才崭新的校服，我凝望着那印在胸口的校徽，在这一刻，我就已将这蓝白相间的标志镌刻于心了，处处以育才人的标准要求自己；当初一全体师生汇集于操场，当郜校长与我们娓娓道来时，在这一刻，我就已将我努力的目标             牢牢锁定，我将为我的目标全力以赴。


这几天在快乐的学习和融洽                的相处中一晃而过，被欢声笑语、其乐融融无时不刻地充盈着。这十                 天里，我的收获颇为丰富，不仅认识了负责和蔼的老师、开朗阳光的                  同学，还对这个可爱的学校有了进一步的了解和更多的认知。耳听为虚，眼见为实，我根本没觉察到外人嘴里一丝一毫的“魔鬼”气息，反之，倒觉得育才是多么的美好、人性化。成为一个当之无愧的育才人是值得骄傲的，理所当然也需付出汗水和坚持。进入育才，就相当于进入了一个高手云集的学堂，竞争相当激烈，也正因如此，虽然学习辛苦，但放弃的念头根本没有萌动过，也从没想反悔过，因为校训鞭策着我，因为目标激励着我，因为同学追赶着我，因为不甘心催促着我。所以，不管是最基础的完成老师布置的所有作业，仔细的预习、专注的学习、认真的复习、及时的纠错还是微乎其微的细节，都一字不漏地一一完成。这十天我始终如一，并且本着每天超越自己一小点儿的原则，在不同的方面，提高       自己，严格要求自己。“样样落实，天天坚持”，我坚信我自己，能以一颗持            之以恒  的决心、坚持不懈的努力、顽强不屈的毅力，战胜他人，                战胜自己，战胜成功路上所有的荆棘和困难！
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